Chemicke parametry. — jejich
vypovidaci schopnost, rizika
nespravinelhor pohledilna stav

technoelogie

S jakymi Cisly pracujeme? Co nam fikaji a co nam nemohou fikat?




Typy. problémt

Hromadna stanoveni (TOC, NEL, BSKs, CHSK.,, Aktivita,
vodivest a katexovana vedivest, nerozpustene latky, RAS)

ﬁtHan)ovenl' prvkiivyznacujicichi se promennymil formami (Fe, P,
3

Analyticka chybarstanovenita meze detekce. Stopovaanalyza
Analyticke: interference - gamaspekirometrie

liechnoloegicka chiyba, chybal odberul a zpracovanii Vzork
(heterogenni smesi — NEL, NL)

Pouzivani hodnot vervztahu K limitnim mezim.
Pouzivani' hodnot ve vztahu 'k tomu, co se deje v: technologii.
Pohled na technologii skrze kvalitatival ukazatele




Hromadna stanovenii (TOC, NEL, BSK:, CHSK.., Aktivita, vodivost
a katexovana vodivost, nerozpustne latky, RAS)

= velmil pestre slozeni vod, hydrofilni cast TOC v: SO

Sekundarni okruh HVB1 - slozeni hydrofilni ¢asti TOC
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Stanoveni' prvkil vyznacujicichi se promennymi formami (Fe, N,
P,...)

Celkovy dusik

Celkove zelezo) = NO;
s rozpusténé Fe = NO,
s nerozpustene Fe organicky: N
= Fe+2; Fe+3 NH,*, NH;

Analyticka chyba stanoveni a meze detekce. Stopova
analyza

*Stanoveni chlorid{ titracné : 48 ug/l £ 30 (limit je 50)
«Stanoveni chlorid(l iontovou chromatografii : 48 ug/l £ 0,1 (limit je 50)
*Mez detekce : MDA; MVA: mez stanovitelnosti




Technologicka chyba, chyba odberu a zpracovani' vzorku,
heterogenni smesi — NEL, NL a dalsi problemy.

Heterogennost: analyzovaneho prostredi:

= ropne! latky, olejeive vode, plovouci, Ipiciina povisich

s je perloocka NL?' Cucek na filtru, distribuce; velikosti, zrnka
jonextl, homogenmnost analyzovane smesi.

s michanl ebsahu nadrzi
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Technologicka chyba — viz dalsii obrazek
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Jak se vyhnout vachrlatostem pri pouzivani chemickychi a
chemicko-technologickych dat?

Prii zadavanil pozadavkil na analyzy:

s Zdraval skepse a tazacl pristupsjsou nutne

= Co potrebujilo technologiil VEedet?

= Pomoci jakehorparametrurse to mohu dozvedet?

Je ten parametr jednoznacny, mal technologicky: vztah k
predpokladanému problemu?
Vimi predem co udelam, kdyz bude vysledek 5, 100, Ci 10007?

Jaka jsou mozna zkresleni vysledkulanalyzy a tim i muj nasledny
pohledina techinologii? (reprezentativnost odberu;
ieprodukovatelnost)




Jak se vwhnout vachrlatostem pri pouzivani chemickychi a
chemicko-technologickych dat?

Pri hodnoceni dat ruting ziskavanychi z technoloegie:

= Zdrava skepse al tazaci pristup jsou opet nutne
Co toije vlastne za parametr, co mi to rika ? Je; jelho vypovidaci schopnost
jednoznacna, Ci naznakova ?
Jak to Cisloivznika ? Jaka je jeho chyba ?
Hledej dalsi parametry, kterée by mohly petvrdit, i vyvratit pracovni

hypotezu.

Sleduj trend
Je toto vychyleni'z normalu za danych' technologickych pedminek
nermalni’?

Jakal jsou moznal zkiiesleni vysledku analyzy ar tim! i mij nasledny.
pohled na technoelogii? (reprezentativinoest odberu, reprodukovatelnost)




Jak se vwhnout vachrlatostem pri pouzivani chemickychi a
chemicko-technologickych dat?

Kde to |ze, pouzivat kvantitatival pohled na
technologu Bilancni’ vypocty.. problem €Sy
necistot v SO, provez serpenich; filtriina CHUV.

apod.) Kvantitativni hodnoceni toku latek v NV

\édet kdo viia kde ho sezenu.

Kvantitativni hodnoceni zdroju necistot v SO . —
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Dekuji za pozornest
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NEIPRIV DozimeTa, , Vedeke AZ Poton !

First the dosimeter, the supper will wait!




